

СТАНОВИЩЕ

БЪЛГАРСКИ АКАДЕМИЯ НА НАУКИТЕ
ИНСТИТУТ ЗА ГОРАТА
Регистрационен №: СБ-03-1199/30.09.19
Срок за изпълнение

върху материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност “доцент” по професионално направление Горско стопанство, научна специалност Лесоустройство и таксация, обявен от Институт за гората – БАН в ДВ бр. 44/04.06.2019 г.

Кандидат за участие в конкурса: гл. ас. д-р Ангел Атанасов Фerezлиев

Изготвил становището: доц. д-р Ивайло Иванов Марков

1. Кратки биографични данни.

Гл. ас. д-р инж. Ангел Атанасов Фerezлиев, роден на 29.01.1969 в Дорково, е завършил Техникума по горско стопанство в гр. Велинград, Висшия лесотехнически институт в София със специалност “инженер по горско стопанство” и Университета по хранителни технологии в Пловдив със специалност “педагогика”.

Работил е в горското стопанство като техник-лесовъд и помощник-лесничей, в сферата на образованието като преподавател и помощник-директор в Професионалната гимназия по горско стопанство във Велинград и от 2006 г. е главен асистент в Института за гората и ръководител на базата на Института във Велинград.

Защитил е дисертация на тема “Растежни особености на зелената дугласка *Pseudotsuga Menziesii* ((Mirb.) Franco) в Северозападните Родопи” в Института по гората към БАН.

2. Съответствие на подадените документи и материали на кандидата с минималните изисквания, съгласно Правилника за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Институт за гората - БАН.

Подадените от кандидата документи отговарят на изискванията на Правилника за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Институт за гората - БАН за придобиване на академичната длъжност “доцент”. Кандидатът е постигнал 972 точки при изисквани 500.

3. Общо описание на представените материали.

Кандидатът е представил за настоящия конкурс 17 статии в реферирани издания, 11 в нереперирани издания, които са предимно сборници с доклади на конференции, и 1 глава в колективна монография.

Публикациите са направени главно в Наука за гората (9), *Ecologia balcanica* (3), *Silva balcanica* (2), *Annals of forest science* (1), *Folia ecologica* (1) и *iForest* (1).

4. Основни направления в изследователската работа на кандидата и най-важните научни и научно-приложни приноси.

Основното направление в изследователската работа на кандидата е растежът и производителността на зелената дугласка (11 от представените работи), и също на белия и черния бор, бялата мура и бука, както и някои общи проблеми на биомасата и свързването на въглерода.

Накракото формулиран, основният му принос е изясняването на биометричните параметри и хода на растежа на дугласката ела в условията на България, които са въобще твърде различни от условията в родината ѝ и условията в Западна Европа, където тя е широко използвана за залесяване.

Характер на принос имат и други негови проучвания – на хоризонталната структура на дървостойките, на строежа по дебелина, на ресурсите от биомаса и на средностъбленото стопанство.

6. Отражение на научните публикации на кандидата в литературата.

Кандидатът е представил доказателства за 13 цитата на негови публикации в реферирани списания и на 17 цитата в монографични и колективни трудове.

От тези цитати 6 са на чужденци, от които 2 се отнасят до самостоятелни работи на кандидата.

7. Участие в научни проекти.

Кандидатът е изпълнил самостоятелна задача на Изпълнителна агенция по горите за създаване на таблица на видовете числа на дугласката през 2009-2010 г, на която се явява ръководител, и е участник в 6 други проекта (3 на проф. Никола Стоянов, 2 на проф. Христо Цаков и 1 на доц. Миглена Жиянски), без да се смятат проектите по бюджетната субсидия.

8. Учебно-преподавателска дейност (ръководител/консултант на докторанти, обучение на студенти и др.)

Кандидатът притежава преподавателска правоспособност и има педагогически опит, придобит при работата му в Професионалната гимназия по горско стопанство във Велинград.

9. Оценка на личния принос на кандидата.

Кандидатът е първи съавтор в 16 от представените работи, в 2 от които е самостоятелен автор.

Самостоятелните му работи и повечето от тези, в които е водещ автор, са по основната му тематика – изучаване растежа и производителността на зелената дугласка, по която неговите съавтори не публикуват активно.

10. Критични бележки и препоръки.

Ще се въздържа от такива.

11. Лични впечатления.

Познавам Ангел Ферезлиев главно от рецензии за негови работи, които съм правил

за Наука за гората. Не съм участвувал в общи проекти с него и, поради велинградското му местожителство, не го срещам често, но добре познавам и уважавам повечето му съавтори. Общото ми впечатление е благоприятно.

12. Заключение.

В заключение, предлагам **Ангел Атанасов Ферезлиев** да бъде избран за „доцент“ по професионално направление **Горско стопанство**, научна специалност **Лесоустройство и таксация**.

София, 28 септември 2019 г.

Член на НЖ:

Ивайло Иванов Марков